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SOSTE Suomen sosiaali ja terveys ry:n liittokokouksen 2024 pöytäkirja 
     
Aika: 13.3.2024, ke, klo 13.00-16:30 
Paikka: Valkea talo, Ilkantie 4, Helsinki 
 
 
1. Kokouksen avaus 

 
Esitys: Hallituksen puheenjohtaja Eija Koivuranta avasi kokouksen klo 13:00. 
 

 
2. Kokouksen laillisuuden ja päätösvaltaisuuden toteaminen 

 
SOSTEn sääntöjen 11§ mukaan: 
 
Hallitus kutsuu liittokokouksen koolle lähettämällä jäsenille kokouskutsun joko 
kirjeitse tai sähköpostilla viimeistään kaksi (2) kuukautta ennen kokousta. 
Kokouskutsussa on mainittava kokouksessa käsiteltävät asiat.  
 
Liittokokouksen esityslista, joka pitää sisältää mahdolliset päätösehdotukset tulee 
lähettää jäsenille ensisijaisesti sähköpostilla tai kirjeitse viimeistään kaksi (2) 
viikkoa ennen liittokokousta. 
 
SOSTEn sääntöjen 12 § mukaan:  
 
Jokainen jäsen voi lähettää liittokokoukseen yhden edustajan. Kullakin varsinaisella 
jäsenellä on liittokokouksessa yksi ääni. Hallituksen jäsenillä ja pääsihteerillä on 
läsnäolo- ja puheoikeus liittokokouksessa. 
 
Jäsenyhteisön on toimitettava vähintään kaksi (2) viikkoa ennen liittokokousta 
järjestölle valtakirja tai pöytäkirjan ote, josta käy ilmi jäsenen nimeämä 
kokousedustaja. Yhdistyksen kokous hyväksyy äänestys- ja vaalijärjestyksen.  
 
Asiat ratkaistaan liittokokouksessa yksinkertaisella äänten enemmistöllä, lukuun 
ottamatta sääntöjen muuttamista ja järjestön purkamista. Äänten mennessä tasan 
ratkaisee puheenjohtajan ääni, paitsi vaaleissa arpa. 
 
Esitys: Todetaan kokouskutsun ja esityslistan lähettämisen ajankohdat. Todetaan 
kokous laillisesti koolle kutsutuksi ja päätösvaltaiseksi. Todetaan kokoukseen 
osallistujat. Käsitellään puhe- ja läsnäolo-oikeudet. 
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Päätös:  Todettiin, että kokouskutsu on lähetetty jäsenille 3.11.2023 ja esityslista 
16.2.2024. 
 
Todettiin, että paikalla on (LIITE 1) 
 

 122 varsinaista jäsentä, joilla on sääntöjenmukainen länsäolo-, puhe- ja 
äänioikeus. 

 
 21 yhteistyöjäsentä, joilla on sääntöjenmukainen läsnäolo-, ja puheoikeus. 

 
 5 valtakirjansa myöhässä toimittanutta jäsentä, joille myönnettiin läsnäolo- 

ja puheoikeus. 
 

 hallituksen jäseniä, joilla on sääntöjenmukainen läsnäolo- ja puheoikeus 
 

 pääsihteeri, jolla on on sääntöjenmukainen läsnäolo- ja puheoikeus 
 

 valtuuston puheenjohtajistoa ja vaalivaliokunnan puheenjohtaja, joille 
myönnettiin läsnäolo- ja puheoikeus. 

 
 vaalivaliokunnan jäseniä, SOSTEn henkilöstöjä muita järjestöjen edustajia, 

joille myönnettiin läsnäolo-oikeus 
 

Kokous todettiin lailliseksi ja päätösvaltaiseksi. 
 
 

3.  Kokouksen järjestäytyminen 
 
Valitaan kokouksen puheenjohtaja, sihteerit, kaksi pöytäkirjan tarkastajaa ja neljä 
ääntenlaskijaa. 
 
3.1. Kokouksen puheenjohtajan valinta 
 
Esitys: Valitaan kokouksen puheenjohtajaksi Jukka Tahvanainen. 
 
Päätös: Valittiin esityksen mukaisesti. 
 
Kokouksen puheenjohtajaksi siirtyi Jukka Tahvanainen. 
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3.2. Sihteereiden valinta 
 
Esitys: Valitaan kokouksen sihteereiksi erityisasiantuntija Kiril Häyrinen ja 
hallintojohtaja Ari Ininen. 
 
Päätös: Valittiin esityksen mukaisesti. 
 
 
3.3. Pöytäkirjan tarkastajien valinta 
 
Esitys: Valitaan pöytäkirjan tarkastajiksi Päivi Puhakka ja Paula Hellemaa. 
 
Päätös: Valittiin esityksen mukaisesti. 
  
  
3.4. Ääntenlaskijoiden valinta 
 
Esitys: Valitaan ääntenlaskijoiksi Tuomas Koskela, Sointu Kallio, Petra Toivonen ja 
Sirkku Mehtola. 

 
Päätös: Valittiin esityksen mukaisesti. 

   
 

4. Esityslistan hyväksyminen 
 
Esitys: Käsitellään sääntömääräiset asiat, sääntömuutos sekä kannanotto kohdassa 
”12. Muut asiat”. 
 
Päätös: Hyväksyttiin esityksen mukaisesti. 
 

 

5. Toiminta ja talous edellisellä kolmivuotiskaudella 

Sääntöjen 13§:n mukaan liittokokous arvioi järjestön toimintaa ja taloutta 
edelliseltä kolmivuotiskaudelta. 

Esitys: Merkitään tiedoksi puheenjohtajan katsaus edelliselle kolmivuotiskaudelle. 

Päätös: Merkittiin tiedoksi.  
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6. Sääntömuutos 
 
Esitys: Hyväksytään sääntömuutos liitteen mukaisesti  
 
Päätös: Hyväksyttiin sääntömuutos yksimielisesti. [LIITE 2] 

 

 

7. Toiminnan ja talouden lähivuosien suuntaviivat -strategia 

Sääntöjen 13 §:n mukaan liittokokous hyväksyy järjestön toiminnan ja talouden 
lähivuosien suuntaviivat. 

Esitys: Hyväksytään hallituksen esitys strategia-asiakirjaksi toimimaan toiminnan ja 
talouden lähivuosien suuntaviivoina. 

Päätös:  

Tuomas Koskela esitti, että kappale ”Sosiaali- ja terveysjärjestöjen 
toimintaedellytykset” siirretään kohdaksi 1.3.1 ja kappale ”Oikeudemukainen 
sosiaali- ja terveyspolitiikka” siirretään kohdaksi 1.3.2. Hallitus otti esityksen 
nimiinsä. Esitys hyväksyttiin yksimielisesti. 

Sari Tervonen esitti, että kappaleen 1.3.1 kohta c. ”Pitkäaikaissairaiden 
kokonaistilanne kohenee ja heidän erityisasemansa huomioidaan paremmin.” 
muutetaan muotoon ”Pitkäaikaissairaiden ja vammaisten ihmisten kokonaistilanne 
kohenee ja heidän erityisasemansa huomioidaan paremmin.” Hallitus otti esityksen 
nimiinsä. Esitys hyväksyttiin yksimielisesti. 

Sari Tervonen esitti, että kappaleen 1.3.2 kohta d. ” Sosiaali- ja terveysjärjestöt 
kehittävät toimintaansa toimintaympäristön muutoksissa yhteistyössä järjestöjen 
ja muiden toimijoiden kanssa.” muutetaan muotoon ” Sosiaali- ja terveysjärjestöt 
kehittävät toimintaansa toimintaympäristön muutoksissa keskinäisessä 
yhteistyössä ja muiden järjestöjen ja muiden toimijoiden kanssa.” Hallitus otti 
esityksen nimiinsä. Esitys hyväksyttiin yksimielisesti. 

Asta Nieminen esitti, että kappaleen 1.1 kohta ”Me sosiaali- ja terveysjärjestöt 
toimimme ja vaikutamme, jotta kaikilla on edellytykset hyvinvointiin, terveyteen, 
työhön ja toimeentuloon.” muutetaan muotoon ” Me sosiaali- ja terveysjärjestöt 
toimimme ja vaikutamme, jotta kaikilla on edellytykset hyvinvointiin, terveyteen, 
opiskeluun, työhön ja toimeentuloon”. Hallitus otti esityksen nimiinsä. Esitys 
hyväksyttiin yksimielisesti. 
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Asta Nieminen esitti, että kappaleen 1.3.1 kohta f. ”Kaikilla on mahdollisuus työhön 
ja kohtuuhintaiseen asumiseen. Asunnottomuus poistetaan. Erityisen tuen 
tarpeessa olevien potentiaali tunnistetaan ja tunnustetaan työmarkkinoilla. 
Sosiaali- ja terveysjärjestöt tukevat työhön pääsyä, työssä pysymistä ja asumisen 
edellytyksiä.” muutetaan muotoon ”Kaikilla on mahdollisuus opiskeluun, työhön ja 
kohtuuhintaiseen asumiseen. Asunnottomuus poistetaan. Erityisen tuen tarpeessa 
olevien potentiaali tunnistetaan ja tunnustetaan työmarkkinoilla. Sosiaali- ja 
terveysjärjestöt tukevat opiskeluun ja työhön pääsyä ja niissä pysymistä ja 
asumisen edellytyksiä.” Hallitus otti esityksen nimiinsä. Esitys hyväksyttiin 
yksimielisesti. 

Jaana Kauppinen esitti, että kappaleen 1.1 kohta ”Teemme työtä tasa-arvoisen ja 
oikeudenmukaisen yhteiskunnan puolesta, joka edistää ihmisten perus- ja 
ihmisoikeuksien toteutumista ja osallistumismahdollisuuksia” muutetaan muotoon 
”Teemme työtä tasa-arvoisen ja oikeudenmukaisen yhteiskunnan puolesta, joka 
tunnistaa yhteiskunnan moninaisuuden ja edistää ihmisten perus- ja 
ihmisoikeuksien toteutumista ja osallistumismahdollisuuksia.” Hallitus otti 
esityksen nimiinsä. Esitys hyväksyttiin yksimielisesti. 

Hyväksyttiin näillä muutoksilla toiminnan ja talouden lähivuosien suuntaviivat 
[LIITE 3]. 

 

8. Valtuuston puheenjohtajan valinta 

SOSTEn sääntöjen 14§ mukaan: 

Valtuuston toimikausi on liittokokousten välinen aika. Valtuustoon kuuluu 26 
jäsentä, jotka ovat puheenjohtaja, 1. ja 2. varapuheenjohtaja ja 23 varsinaista 
jäsentä. Puheenjohtajat muodostavat valtuuston puheenjohtajiston. Kullekin 
varsinaiselle jäsenelle valitaan henkilökohtainen varajäsen. 

Valtuutettuna ei voi toimia henkilö, joka on työsuhteessa järjestöön tai sen 
määräysvallassa olevaan yhteisöön. Henkilö voi tulla valituksi samaan tehtävään 
korkeintaan kahdeksi (2) perättäiseksi valtuuston toimikaudeksi. 

Jos valtuutetun tehtävä tulee avoimeksi kesken toimikauden eikä valtuustoa enää 
saada päätösvaltaiseksi, on hallituksen kutsuttava liittokokous koolle valtuuston 
jäsenten valintaa varten. 

Mikäli valtuuston puheenjohtajan tehtävään asetetaan ehdolle enemmän kuin yksi 
ehdokas, valituksi tulee äänestyksessä eniten ääniä saanut ehdokas. 
Varapuheenjohtajien vaalissa sekä valtuutettujen vaalissa on suoritettava 
yhdistyslain 29 §:n 3 momentin 1 kohdan tarkoittama suhteellinen listavaali. 
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SOSTEn valtuuston syyskokous on 31.10.2023 asettanut vaalivaliokunnan 
valmistelemaan toimitettavia vaaleja valmistelemaan. 

Esitys: Valitaan valtuustolle puheenjohtaja vaalivaliokunnan esityksen mukaisesti. 

Päätös: Valittiin yksimielisesti Kari Välimäki valtuuston puheenjohtajaksi. 

 

9. Valtuuston varapuheenjohtajien valinta 

Esitys: Valitaan valtuustolle 1. ja 2. varapuheenjohtaja vaalivaliokunnan  
esityksen mukaisesti. 
 
Päätös: Valittiin yksimielisesti valtuuston ensimmäiseksi varapuheenjohtajaksi 
Milla Kalliomaa, Mannerheimin Lastensuojeluliitto ja toiseksi varapuheenjohtajaksi 
Juha Mikkonen, Ehkäisevä päihdetyö EHYT ry. 

 

10. Valtuuston jäsenten ja varajäsenten valinta 

Esitys: Valtaan valtuuston 23 jäsentä ja näiden henkilökohtaiset varajäsenet 
vaalivaliokunnan esityksen mukaisesti. 

Päätös: valittiin yksimielisesti valtuuston 23 jäseneksi ja näiden henkilökohtaisiksi 
varajäseniksi: 

1. Dufva, Virpi Vanhus- ja lähimmäispalvelun liitto VALLI ry 

Varajäsen Lehtonen, Olli Suvanto ry 

2. Heinonen, Sanna Pohjois-Karjalan sosiaaliturvayhdistys ry 

Varajäsen Haikarainen, Saija Pohjois-Savon Sosiaaliturvayhdistys ry 

3. Hyttinen, Markku Hengitysliitto 

Varajäsen Puronurmi, Nina Keliakialiitto 

4. Kantola, Ilkka Varsinais-Suomen Lastensuojelujärjestöt ry 

Varajäsen Päivinen, Päivi Varsinais-Suomen Vammais- ja Pitkäaikaissairausjärjestöt VAPI ry 

5. Katajala, Anna Pohjois-Pohjanmaan sosiaali- ja terveysturvayhdistys ry 

Varajäsen Kilpeläinen, Arja Lapin sosiaali- ja terveysturvayhdistys ry 

6. Kauppinen, Jaana Pro-tukipiste 

Varajäsen Moore, Annica Mothers in Business MiB ry 

7. Kokko, Sari Näkövammaisten liitto ry 

Varajäsen af Hällström, Nina SAMS - Samarbetsförbundet kring funktionshinder rf 
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8. Konola, Kirsi Tukena-säätiö sr (Kehitysvammaisten palvelusäätiö sr) 

Varajäsen Hannula, Outi Pienperheyhdistys ry 

9. Koskimies, Jan Eläkeläiset ry 

Varajäsen Borodulin, Katja Ikäinstituutti 

10. Kuikka, Maarit Kansallinen senioriliitto ry 

Varajäsen Kokko, Timo,  Eläkkeensaajien Keskusliitto EKL ry 

11. Löv, Pehr Svenska Pensionärsförbundet 

Varajäsen Tallberg-Haahtela, 
Annette 

FDUV - förbundet för personer med utvecklingsstörning 
eller annan intellektuell funktionsnedsättning rf  

12. Romantschuk, 
Mikaela 

Förbundet Hem och Skola i Finland 

Varajäsen Ohtonen-Jones, 
Saija 

Suomen Vanhempainliitto 

13. Ruokonen, Pirita Finanssiala ry 

Varajäsen Terävä, Sini Suomen Apteekkariliitto ry 

14. Shemeikka, Riikka Kuntoutussäätiö 

Varajäsen Sunikka, Sanna Rikoksettoman elämän tukisäätiö 

15. Siimes, Ulla Lastensuojelun Keskusliitto 

Varajäsen Mäki-Neste Mervi Maa- ja kotitalousnaisten Keskus ry 

16. Suominen, Jenny Sosiaalialan korkeakoulutettujen ammattijärjestö Talentia ry 

Varajäsen Reiman, Johanna Liikehäiriösairauksien liitto ry 

17. Suomu, Katariina Muistiliitto ry 

Varajäsen Majava, Heikki Uudenmaan Sosiaaliturvayhdistys ry 

18. Taiveaho, Satu Autismiliitto 

Varajäsen Hintsala, Susanna Kehitysvammaliitto ry 

19. Turunen, Juha-Pekka Suomen Syöpäyhdistys 

Varajäsen Salovaara, Taru Suomen Gynegologiset Syöpäpotilaat ry 

20. Vainikka, Mirka Irti Huumeista ry 

Varajäsen Laru, Suvi Parisuhdekeskus Kataja 

21. Vastamäki, Martti Raittiuden Ystävät ry 

Varajäsen Väisänen, Kauko  Etelä-Savon hyvinvointijärjestöjen tuki ry 

22. Viita, Anne Vuokralaiset ry 

Varajäsen Nokela, Katri Nuorisoasuntoliitto NAL ry 

23. Ylitalo, Pasi Palkansaajien hyvinvointi ja terveys PHT ry 

Varajäsen Tiivola, Sanna Vailla vakinaista asutoa - VVA ry 
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11. Tilintarkastajien valinta 

Sääntöjen 13§:n mukaan liittokokouksessa valitaan kaksi (2) tilintarkastajaa ja yksi 
(1) varatilintarkastaja tai tilintarkastusyhteisö. Tilintarkastajan toimikausi on 
valintahetkellä kulumassa oleva tilikausi ja kaksi (2) sitä seuraavaa tilikautta 

Esitys: Valitaan kaksi (2) tilintarkastajaa ja yksi (1) varatilintarkastaja tai 
tilintarkastusyhteisö seuraavalle toimikaudelle vaalivaliokunnan esityksen 
mukaisesti. 
 
Päätös: Todettiin, että tilintarkastus on kilpailutettu. Valittiin yksimielisesti 
tilintarkastusyhteisöksi BDO Oy. 
 

 
12. Muut asiat 

 
SOSTEn sääntöjen 6§ mukaan: ”Varsinaisella jäsenellä ja yhteistyöjäsenellä on 
oikeus saada liittokokoukselle kuuluva asia liittokokouksen käsiteltäväksi, jos jäsen 
ilmoittaa siitä hallitukselle kirjallisesti kuusi (6) viikkoa ennen liittokokousta niin, 
että asia voidaan sisällyttää kokouskutsuun. Hallitus antaa jäsenen aloitteesta 
lausuntonsa liittokokoukselle.” 
 
Esitys: Todetaan, että jäsenet eivät ole esittäneet liittokokouksessa käsiteltäväksi 
asioita. Hyväksytään liittokokouksen kannanotto. 
 
Päätös: Todettiin, että jäsenet eivät ole esittäneet liittokokouksessa käsiteltäväksi 
asioita. 
 
Aki Siltaniemi esitti, että kannanoton kohta ” Järjestöjen ammatillinen-, vertais- ja 
vapaaehtoistoiminta tukee vahvasti hyvinvointialueita ja kuntia niiden terveyden 
edistämistyössä.” muutetaan muotoon ”Järjestöjen ammatillinen-, vertais- ja 
vapaaehtoistoiminta tukee vahvasti hyvinvointialueita ja kuntia niiden hyvinvoinnin 
ja terveyden edistämistyössä.” Hallitus otti esityksen nimiinsä. Esitys hyväksyttiin 
yksimielisesti. 
 
Sari Aalto-Matturi esitti, että kannanotton kohta “Järjestöjen leikkaukset 
pahimmillaan lisäävät verorahoitteisten julkisten palvelujen kysyntää.” muutetaan 
muotoon “Järjestöjen leikkaukset lisäävät verorahoitteisten julkisten palvelujen 
kysyntää.” Hallitus otti esityksen nimiinsä. Esitys hyväksyttiin yksimielisesti. 

 
Sari Aalto-Matturi esitti, että kannanottoon lisätään kohta “Samalla on siirryttävä 
suurempiin avustuskokonaisuuksiin, joiden puitteissa järjestöt voivat itse 
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priorisoida toimintaansa.” Hallitus otti esityksen nimiinsä. Esitys hyväksyttiin 
yksimielisesti. 
 
Sari Aalto-Matturi esitti, että kappale “Mikäli Petteri Orpon hallitus kuitenkin pitää 
kiinni massiivisista järjestötoiminnan leikkauksistaan, on ne toteutettava niin, ettei 
järjestöjen perustoiminta vaarannu. Leikkaukset on kohdistettava perustoiminnan 
sijaan projekteihin ja investointeihin ja samalla on siirryttävä suurempiin 
avustuskokonaisuuksiin, joiden puitteissa järjestöt voivat itse priorisoida 
säästökohteensa.” poistetaan. Hallitus otti esityksen nimiinsä. Esitys hyväksyttiin 
yksimielisesti. 
 
Hyväksyttiin näillä muutoksilla liittokokouksen kannanotto [LIITE 4]. 

 

13. Kokouksen päätös  

Kokouksen puheenjohtaja Jukka Tahvanainen päätti kokouksen klo 16:30. 

 

Vakuudeksi 

Eija Koivuranta  Jukka Tahvanainen 
Hallituksen puheenjohtaja Kokouksen puheenjohtaja 

Kiril Häyrinen  Ari Inkinen 
Kokouksen sihteeri  Kokouksen sihteeri 

 

PÖYTÄKIRJAN LIITEET 

LIITE 1: Kokouksen osanottajalista 
LIITE 2: SOSTEn säännöt 
LIITE 3: Toiminnan ja talouden lähivuosien suuntaviivat 
LIITE 4: Liittokokouksen kannanotto 

 

Pöytäkirjan tarkastajat 
 
Päivi Puhakka   Paula Hellemaa 
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